

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUBLTO 5 CÉNTIMOS
Sábado 19 de Junio de 1915.

PARA "EL PUEBLO"

La situación

MANIOBRAS ALEMANAS.—En el importante periódico parisien «Le Temps» hallamos una crónica curiosísima que merece la pena de ser divulgada.

La vigorosa ofensiva italiana, que ha permitido ya la ocupación de una faja de 4.000 kilómetros cuadrados sobre territorios austríacos de la frontera, demuestra, a la vez, el valor militar del ejército italiano y su excelente espíritu. La ejecución de un plan minuciosamente estudiado por el Estado Mayor se prosigue con precisión. La ocupación de los puntos estratégicos en el Trentino y el Tírol prepara las gargantas por donde han de desembarcar las masas concentradas detrás del Isonzo, de las cuales importantes destacamentos ya han franqueado el río por diversos puntos después de una lucha vigorosa. Por el carácter de las operaciones se advierte que Italia no solo está dispuesta a conquistar los territorios reivindicados, sino que se subraya en ella la voluntad resuelta de cooperar eficazmente al éxito general de las armas aliadas. Se bate Italia para que triunfe la civilización. Las palabras de Manfréd, presidente del Senado, los discursos de Salandra, las declaraciones y los compromisos del Gobierno de Roma, por otra parte, no han permitido jamás la sospecha de que Italia no haya partido en guerra contra todos los enemigos de las naciones que han firmado el pacto de Londres el 5 de Septiembre, el que Italia está dispuesta a apoyar con la eficacia de un concurso decisivo.

El embajador de Turquía hallase todavía en Roma y aun no ha abandonado Constantinopla el representante del rey Víctor Manuel. Pero parece improbable que los deseos de Naby-bey se realicen y que puedan durante mucho tiempo habitar en su residencia romana. En cuanto a Alemania, todos los diplomáticos han abandonado la capital de Italia, al mismo tiempo que lo hacían los de Austria-Hungría. Pero no parece que en Berlín se den prisa en dar a esta manifestación de solidaridad la consagración oficial que ella encierra. Italia espera de un momento a otro que Alemania le declare la guerra. La Triple Alianza ha sido denunciada por Italia y ella es la que ha lanzado sus tropas contra Austria. La lógica, pues, aconsejaría que Alemania hiciera inmediatamente causa común con la monarquía dualista, tanto más cuanto consta que tropas germanicas han sido concentradas para reforzar las de Francisco José y oponerse inútilmente al avance de los italianos. Seguramente solidarizarían con la misma satisfacción en Roma los primeros disparos cambiados con los prusianos, porque con ellos se pondría fin a una situación que la diplomacia germanica prolonga más allá de las previsiones corrientes. Alemania se aplica a sostener su papel de ofensiva. Quiere dejar a Italia la iniciativa de la declaración de guerra, para que conste que ella ha sido la atacada.

La opinión pública alemana se comovió profundamente cuando intervino Italia. El Gobierno imperial ha conseguido hasta ahora

atenuar la impresión desde el punto de vista militar, pero a la Cancillería le ha sido imposible disimular su fracaso diplomático. Ya no hay solo en Alemania socialistas que comentan las faltas cometidas y parece como que en Berlín se quebranta el dogma oficial, que consistía en mantener la situación de Alemania, atacada y obligada a defenderse. El esfuerzo militar que reclama la extensión de la guerra sobre un nuevo frente, tiene necesidad de ser sostenido por la convicción de que Alemania debe responder a una agresión más. Se confía en la coherencia de una declaración de guerra de Italia provocada contra este nuevo enemigo, para pedir a la nación nuevos sacrificios, del mismo modo que se juzgó necesario reanimar las energías populares ante la perspectiva de las anexiones que la victoria reportaría. Al renunciar a esta iniciativa de la guerra no solo se inspira Alemania en consideraciones de orden interior. Se observa, en efecto, que los órganos oficiales de Alemania recuerdan con insistencia a los rumanos la alianza pactada en 1883 y renovada posteriormente algunas veces. La propaganda austro-alemana en Rumania quiere obtener, mediante este argumento, cuando menos la neutralidad, como si esta convención tuviese todavía algún valor.

M. Basileco, catedrático de la Universidad de Bucarest, ha demostrado de una manera irrefutable, que este tratado era tan solo un acto personal del rey Carlos, que no quiso nunca comprometer a la nación por otra parte, la adhesión del soberano a una alianza puramente defensiva, no podía tener para Rumania más extensas obligaciones que las contraídas por la misma Italia. Alemania continúa manejando este instrumento diplomático cálido, como un medio de intimidación en los centros oficiales rumanos, en donde aún conserva algún prestigio. No renuncia a esta ventaja, por ficticia que sea, para invocar en Bucarest los beneficios que pueda reportarle una provocación italiana.

Las razones por las cuales Alemania quiere dejarse declarar la guerra por Italia no se escapan a la clarividencia del Gobierno de Salandra; y así parece que éste no está dispuesto a dejarse cazar en semejantes redes. La formalidad de una declaración de guerra a Alemania puede ser retardada, sin gran perjuicio, hasta el momento en que, de hecho, estén batallando los dos ejércitos. Estas sutilezas, por otra parte, no tienen una importancia primordial y ni inquietan en Rumania ni en parte alguna. Los acontecimientos se desenvuelven con la fuerza de una lógica ineludible. Las maniobras de los agentes germanofilos que intentan suscitar desconfianzas son completamente estériles. Alemania, que se ingena en sacar partido de los menores actos, singularmente de los ambiguos creados por su propia malicia, sufrirá una vez más los fracasos a que tan acostumbrados nos tiene su diplomacia.

Se encarece con interés a los desuicideros, rateros y ladrones de toda laya, que se trasladan a los pueblos de la provincia, donde podrán trabajar a sus anchas y sin el menor riesgo.

El Gobernador ha concentrado en la capital toda la guardia civil.

Así da gusto.

LA BATALLA DE WATERLOO

HACE UN SIGLO

Ayer se cumplieron cien años de la realización de uno de los hechos más grandes y de mayor trascendencia de los registrados en la historia de todos los pueblos.

La batalla de Waterloo, a pesar de su inaguntable, fuera sólo un hecho de armas, memorable a no ser sus consecuencias en Europa.

Vencido Napoleón, parecía que se restablecía el sagrado de las fronteras y que los pueblos podían entregarse confiadamente a su reconstitución interior, libre de la constante amenaza de aquel genio de la guerra, bajo cuya espada se sometían reyes, Gobiernos y naciones.

El hijo de la Revolución, vencedor en Egipto, en Italia, en Austria, en Prusia, en todas partes; al que acompañara la victoria, llenando de asombro al mundo, cubierto de gloria año tras año, debía ser grande en la desgracia como en la fortuna. Víctima de un

LOS FUSILAMIENTOS DE LIEJA

Cinco españoles asesinados por los alemanes

(Continuación)

El señor Roselló, diputado por Mallorca, habló en la Cámara sobre lo ocurrido en Lieja, y en vista de los datos aportados por el representante balear, el Gobierno se decidió a intervenir directamente, dando las instrucciones necesarias al ministro de España en Bruselas para que averiguase una verdad que ya era conocida por muchos.

Frente de estas averiguaciones fué un expediente diplomático que probó plenamente el fusilamiento de los cinco españoles, crimen que las autoridades alemanas no pudieron negar por más tiempo y tuvieron que reconocer.

Este expediente, dirigido por el marqués de Villalobar, ministro de España en Bruselas, se hallará archivado indudablemente a estas horas en el ministerio de Estado de Madrid. Sólo el Gobierno y el diplomático que lo formó conocen su contenido. Pero el autor de la presente obra tiene en su poder una copia fiel y exacta del citado expediente, así

das, que en bien poco debilitaban a su rival. Inglaterra, en cambio, prestaba a las naciones en lucha con Napoleón toda clase de auxilios sin el menor temor de ver hollado su suelo por un solo soldado francés.

Más la nación británica a su vez no se hacía ilusiones. Comprendía que tenía un rival no despreciable, al que debía anudar si quería conservar ante el mundo el prestigio de que siempre gozara.

Y una nación más comercial que guerrera, pero tenaz, serena y fuerte, debía vencer a

la larga. Así devolvió la paz a Europa sin pedirla, pues sabía que las paces que suscribía Napoleón eran en extremo humillantes para el vencido.

¿Inglaterra humillada? Nunca. Ni por el capitán del siglo, que un siglo hoy hace terminó su historia militar y política en Waterloo.

En las actuales circunstancias, ¿conmemorará Inglaterra el centenario de Waterloo, como conmemoró el de Trafalgar?

M.

UNA SUSPENSIÓN ARBITRARIA

PROTESTAS DE LA OPINIÓN.—DESPEDIDA AL SEÑOR BLASCO IBÁÑEZ

Las muestras de solidaridad que recibe el Sr. Blasco Ibáñez son tantas y tales, que ellas solas significan la más amplia, cumplida y calurosa reparación contra la arbitrariedad arbitraria cometida por el poder público. Como si la opinión hubiese sentido una unánime sacudida de indignación, a nuestra casa llegan por centenares los documentos en que los ciudadanos expresan, no ya con contradicción, sino cóntra el régimen preventivo establecido por el Gobierno, que no es más que una manifestación del régimen constitucional y un certificado de ineptitud contra los que gobiernan el país. Estadistas que de tal modo proceden no son más que hombres mísculos, exiguas capacidades, ante las que todo se empuja por cobardía. En manos de estos hombres corre riesgo la tranquilidad y el buen nombre de la patria; lo primero, porque encorseta y subvierte los espíritus más equitativos contra un estado de coacción que no puede ser tolerado por un pueblo libre; lo segundo, porque el desconocimiento trasciende más allá de las fronteras, y el nombre de España es traído y llevado en términos que lo deprimen, por lo justificadas y lógicas que resultan las censuras ante nuestra propia reflexión.

de las más nobles facultades. Por lo que respecta a nuestro ilustre jefe, si tuviese necesidad de una satisfacción personal, bastaría con las innumerables adhesiones que se reciben en nuestra redacción y que llevan impreso el sello de la más viva solicitud y de los afectos más acendrados y sinceros.

Acuerdos de la Junta Municipal

La Junta Municipal de Unión Republicana, en reunión celebrada anoche, adoptó los siguientes acuerdos:

- 1.º Protestar contra la suspensión del banquete proyectado en honor del Sr. Blasco Ibáñez, por estar ya en sí acordada con infracción de las leyes vigentes.
- 2.º Acudir hoy a despedir al Sr. Blasco Ibáñez.
- 3.º Asociarse al mita anunciado para el próximo domingo, en el que concurrirán al mismo a las diversas organizaciones republicanas de Valencia y a otras personalidades de Madrid.
- 4.º Formular la denuncia o querrela que correspondía ante el Tribunal Supremo, por la suspensión del banquete al Sr. Blasco Ibáñez.

El Gobierno ha decretado el mismo nacional: los hombres que dirigen el país han resultado neutralizar la lengua y el cerebro. Es cierto que, desde há mucho años, España no da muestras de gran actividad en estos órganos; y cuando nos echábamos a hablar y a pensar, creyendo que la opinión de España tiene derecho a manifestarse, sea cual fuere el sentido en que quisiera hacerlo, el Consejo de ministros acuerda la suspensión provisional, hasta que la guerra termine, de una facultad de la que por fortuna comenzábamos a hacer uso. Es una línea que escandaliza por lo ilicita, que ridiculiza a un pueblo, por lo escandaloso y bizantina y que no puede producir más que protestas fundadísimas, cuyo alcance no puede preverse jamás.

La negativa a que el Sr. Blasco Ibáñez, habido en Valencia, como le ocurrirá indudablemente en Barcelona, revela que este es un Gobierno literario y zafio; jamás se ha sentido mayor repugnancia a los discursos y a los escritos que en esta época del bonancible Dato y del irascible Sánchez Guerra. Uno y otro interpretan el sentido de la neutralidad como si ésta significase la anulación de todo criterio y la paralización de la voluntad. Y antes de que los ciudadanos hablen, antes de conocer los conceptos que han de verterse, ni su alcance, organizan la cruzada contra la palabra, como si no tuviésemos derecho en España al disfrute de libertades que gozan los pueblos en quienes la neutralidad es también, como aquí, un dogma de Gobierno.

Medidas ridículas

Lo son hasta el último grado las adoptadas por el Gobernador civil. ¡Ni que Valencia fuese un presidio! Sueto, ¡concedido de un cabo de vara en cada esquina!

Guardia civil patrullando, guardias de Seguridad rodeando la Casa de la Democracia; otras fuerzas vigilando el Jai Alai y hasta delegados en las reuniones de comités y de la Junta Municipal.

¿Qué contentaría poner a semejante empleo de la fuerza pública? ¿Para eso se ha creado la guardia civil, la de Seguridad, la policía? ¿Para eso existen los gobernadores?

DESPEDIDA A BLASCO IBÁÑEZ

Como no hay nadie que pueda negarnos el derecho a recibir y a despedir a nuestros amigos, ni la autoridad tiene facultades para prohibir actos de esta naturaleza, porque no están inspirados más que en propósitos de afectos personales, el pueblo republicano de Valencia acudirá esta tarde a las seis al muelle del Martillo, en donde está amarrado el «Ausias March», que ha de conducir al señor Blasco Ibáñez a Barcelona. El Gobernador civil, a quien todo asusta, adoptará precauciones para que, tanto al marchar al puerto, como al volver a la ciudad, los grupos no organicen ninguna manifestación. Juzgamos oportuno advertir a la primera autoridad civil de la provincia, que no se trata de organizar ninguna manifestación callejera, pero sí un acto, que ha surgido espontáneamente, de expresión popular.

Esta tarde, pues, y sin que haya autoridad alguna que pueda prohibirlo, cuantos quieran asistirán a la despedida del Sr. Blasco Ibáñez, que deja nuestra ciudad, llevándose de nuevo el recuerdo más grato, por las manifestaciones de simpatía de que ha sido objeto entre sus amigos y la impresión más deplorable de los gobernantes que rigen los destinos de España.

El «Ausias March» zarpará a las seis en punto,

ellos desde la misma casa de los españoles. Lamentan lo ocurrido y están dispuestos a indemnizar a las familias de las víctimas. ¿Qué más podemos desear nosotros? Lo patriótico, pues, será darse por satisfechos con estas explicaciones, y esperar que usted, como español, será de mi parecer.

«Yo iba a responderle en sentido contrario —dice Almaraz—, pero me callé al advertir en él un gesto imperativo, que no admitía réplica. El ministro debió darse cuenta de mi perplejidad y mi lucha interior, y tal vez por ganarse mi simpatía me invitó a comer para el día siguiente, con tanta insistencia, que no tuve más remedio que aceptar. Además, me ofreció su intervención personal en el caso de que no diese resultado la carta de recomendación que tenía yo para el comandante general alemán.»

Después de pasar algunos días en Bruselas, siendo objeto de amables atenciones por parte del ministro y recibido en la comandancia alemana por los ayudantes del general que le hicieron numerosas preguntas sobre el estado de opinión de España, Almaraz se convenció de que no conseguiría nunca un permiso para viajar por Bélgica, pues tanto el diplomático español como las autoridades germanicas eran poco favorables a una información periodística directa.

Un día, hartado de esperar, saltó para Ma-

GRAN MITIN DE PROTESTA EN LA CASA DE LA DEMOCRACIA

La prohibición del banquete-homenaje al Sr. Blasco Ibáñez ha provocado gran indignación entre nuestros correligionarios.

Con el objeto de protestar contra esta inaudita actitud de las autoridades, se ha organizado un acto público que se celebrará mañana, a las once, en la Casa de la Democracia, bajo la presidencia del Sr. Mira.

Harán uso de la palabra los señores D. Mariano Pardo, D. V. Marco Miranda, D. Manuel Taroncher, D. Ricardo Samper y D. Faustino Valentín.

ADHESIONES Y PROTESTAS

La Juventud Republicana Instructiva protesta del atropello cometido contra la Constitución suspendiendo el homenaje al ilustre don Vicente Blasco Ibáñez, luego de consentir actos en los que se ha hablado de la guerra.

Pedimos la suspensión oficial de las garantías constitucionales.—La Junta directiva.

Una comisión compuesta de individuos de la directiva de esta entidad, fué ayer a visitar, en nombre de la misma, a D. Vicente Blasco y pedirle vuelva a la política valenciana.

FAURA.—La Juventud Republicana saluda efusivamente al insigne novelista D. Vicente Blasco Ibáñez.—Por la directiva: el presidente, C. Villara; el secretario, K. Salvador.

SUECA.—La Juventud Republicana protesta contra la arbitraria suspensión del banquete en honor del ilustre republicano valenciano.

ELCHE.—Me asoció de todo corazón al homenaje a Blasco Ibáñez.—Pérez Lavarés.

La Juventud de Unión Republicana de Valencia protesta contra la arbitraria suspensión del gran homenaje en honor de Blasco Ibáñez.—El presidente, E. Malboisson.

Medidas ridículas

Lo son hasta el último grado las adoptadas por el Gobernador civil. ¡Ni que Valencia fuese un presidio! Sueto, ¡concedido de un cabo de vara en cada esquina!

Guardia civil patrullando, guardias de Seguridad rodeando la Casa de la Democracia; otras fuerzas vigilando el Jai Alai y hasta delegados en las reuniones de comités y de la Junta Municipal.

¿Qué contentaría poner a semejante empleo de la fuerza pública? ¿Para eso se ha creado la guardia civil, la de Seguridad, la policía? ¿Para eso existen los gobernadores?

DESPEDIDA A BLASCO IBÁÑEZ

Como no hay nadie que pueda negarnos el derecho a recibir y a despedir a nuestros amigos, ni la autoridad tiene facultades para prohibir actos de esta naturaleza, porque no están inspirados más que en propósitos de afectos personales, el pueblo republicano de Valencia acudirá esta tarde a las seis al muelle del Martillo, en donde está amarrado el «Ausias March», que ha de conducir al señor Blasco Ibáñez a Barcelona. El Gobernador civil, a quien todo asusta, adoptará precauciones para que, tanto al marchar al puerto, como al volver a la ciudad, los grupos no organicen ninguna manifestación. Juzgamos oportuno advertir a la primera autoridad civil de la provincia, que no se trata de organizar ninguna manifestación callejera, pero sí un acto, que ha surgido espontáneamente, de expresión popular.

La Asamblea de Unión Republicana

Ayer recibimos el siguiente despacho: **Pueblo.**—Madrid, 18, 10 mañana. La Asamblea de Unión Republicana se adhirió al homenaje a Blasco.—Presidente, Catalina; secretario, Tato Amat.

La Asociación de Caridad

Ayer recibimos la visita del doctor Sanchis Bergón que, como director de la Asociación Valenciana de Caridad, vino a expresar su gratitud a la comisión organizadora del proyectado banquete en honor del Sr. Blasco Ibáñez, por haber enviado a aquella entidad las viandas preparadas.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las cápsulas Koch, 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Gamiir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.º

RIQUÍSIMAS ENSAIMADAS

Se elaboran en Casa Martí. No se reciben de Mallorca.

linas, con lo que no corría peligro alguno, pues esta ciudad se halla próxima a Bruselas. Pero de Malinas se lanzó audazmente camino de Lieja, sin salvo-conducto, expuesto a ser detenido por los alemanes y encarcelado. Utilizando los tranvías de las poblaciones y marchando a pie entre unas y otras, llegó al fin a la capital valona. Los refugiados belgas en Londres le habían dado cartas para sus amigos, que aún residían en Lieja, y uno de éstos lo tuvo oculto en una buhardilla, pues los agentes alemanes ejercían una vigilancia estrecha en los hoteles.

Durante los cinco días que permaneció en Lieja, habló Almaraz con todas las personas que podían ayudarle en su investigación, especialmente con las que presenciaron directamente los hechos. Tropezó con grandes dificultades; pues muchas gentes estaban ataradas por los invasores y temían el castigo si hablaban con franqueza. Otros desconfiaban de él en los primeros momentos, teniendo cuenta las grandes ramificaciones del espionaje alemán y los medios tortuosos de que se valen sus agentes. Cuando al fin inspiró confianza y los belgas fueron declarando la verdad, todos le exigieron, bajo palabra de honor, la promesa de que se abstendría de citar sus nombres en la información. Los infelices deseaban permanecer en Lieja y estaban seguros de que los alemanes los castigarían dura-

EGOS

Este clérigo francés, acogido cortésmente por la Prensa católica de otras capitales españolas y maltratado aquí por los dos papeles clericales, ha publicado un folleto de actualidad, titulado «A los germanofilos católicos de España y otros países», cuyo índice es como sigue:

- I.—El germanofilia de algunos católicos españoles es contrario a los intereses de la política interior de su propia nación.
- II.—El germanofilia de algunos católicos españoles es contrario a los intereses de la política exterior, comercial y conservadora de su nación.
- III.—El gran patriota Joaquín Costa conforme con la gran patriota Vázquez de Mella en la política exterior de España y contra Alemania.
- IV.—Las pretensiones pangermanistas contra España en particular y contra el latínismo en general.
- V.—La doctrina del castigo por medio de la derrota aplicada a Francia y a Bélgica, es insostenible.
- VI.—Alemania contra el catolicismo.
- VII.—De cómo España, ni las demás naciones, ni el catolicismo en general, recibirán provecho alguno con el triunfo de Alemania.
- VIII.—El asunto Ferrer.

Es inútil que batalle el abate Luga, porque algo más que un sencillo clérigo debiera suponer a los ojos de esos germanofilos cerriles, a quienes se dirige, «Su Santidad», y he ahí a Benedito XV bendiciendo a las tropas italianas que marchan a la guerra y deseando-les que vuelvan victoriosas, mientras sus «fiel» de España—de Valencia singularmente—conjuran é increpan a Dios para que de Italia, y a ser posible de Roma, no quede piedra sobre piedra.

«Ni ciudadano sin mancha y sin oprobio. Ni matrona que no sea vilmente mancillada.» Claro que merced a los ríoncosos—que dicen ellos—de las huestes del kaiser.

Los reos de Benagalbón

El alcalde de Málaga nos dice, en atenta comunicación, lo siguiente:

«El Excmo. Ayuntamiento, con cuya presidencia me honró, acordó unánimemente, en sesión de cuatro del mes actual, conceder a usted un expresivo voto de gracias por las gestiones que con tanto éxito ha venido practicando para que se consiga el indulto de los reos de Benagalbón, asunto en el que ha demostrado gran interés Málaga entera.»

Agradecemos la felicitación por lo que, desde luego, no fué sino el cumplimiento de un deber.

La Joventut Valenciana

Ayer recibimos las siguientes comunicaciones:

«La Joventut Valencianista de esta ciudad nos comunica que en vista del carácter que los organizadores del «aplech» regionalista que ha de celebrarse en el Puig, dan a dicha patriótica fiesta, y considerando que se apartan del espíritu protestatario que les animó al iniciar el referido «aplech», ha acordado dirigirse a dicho Comité organizador protestando de que hayan sido invitados al citado «aplech» ciertas personalidades, que por su posición y naturaleza, bien poco estiman las glorias patrias valencianas, y que con su presencia desvirtuarán el carácter valencianista de dicho acto.»

«La Junta directiva de la Joventut Valencianista, en su última reunión, después de tratar varios asuntos de régimen interior, acordó nombrar delegado de la Entidad en Valencia a D. Mariano Ferrandis Agulló, y celebrar el próximo 29 del corriente una fiesta»

Corvecería EL LEÓN DE ORO

Cubiertos de 2'50 pesetas
CUATRO PLATOS
Vino ó Cerveza — Helado y fruta
Esmerado servicio a la carta.
Para bodas y banquetes, precios reducidos.
Rebaja de precios en las consumaciones.

Corvecería EL LEÓN DE ORO

mente si llegaban a enterarse de que habían hablado sobre lo ocurrido en la noche del 20 de Agosto.

Almaraz me reveló los nombres y me enseñó documentos de dichos testigos, pero por las razones mencionadas debo observar igual silencio.

Del relato de los vecinos de Lieja testigos presenciales del suceso, resulta lo siguiente: En la noche del 20 al 21 de Agosto, todos los soldados del 39.º regimiento, alojados en la Universidad de Lieja y las casas contiguas, estaban completamente ebrios. El día anterior habían robado los vinos de dos bodegas particulares de los doctores Renard y Louyer, habitantes en la calle de Croissiers, trasladados a la Universidad.

Poco antes de las diez, sonaron los primeros disparos de fusilería, mezclados con los gritos y vociferaciones de los soldados alemanes. Unos 1.200 soldados, entre ellos un coronel, corrían por la plaza Cookerly y la de la Universidad, tirando en todas direcciones, mientras que las ametralladoras funcionaban en el centro de aquellas. Varios cañones empezaron a hacer fuego contra el muelle

SIGUE EN LA OTRA PLANA

LA CONFLAGRACION EUROPEA

TURQUIA ESTÁ NEGOCIANDO LA PAZ

Situación ventajosa de los rusos. --- Los italianos siguen progresando

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 18.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Cambio, Hoy, Ayer. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

DE CASTELLÓN

18 Junio 4 tarde.

Las tormentas. Las tormentas en esta comarca son generales. En Vistabella, una gran tormenta de piedra y agua ha causado en los campos bastantes daños.

Una chispa eléctrica cayó en una caseta de campo, donde refugiáronse varios braceros, resultando con graves quemaduras Rufino Montero y muertas tres caballerías.

En Barracas y cuando fué á pasar el barranco de la Cañada, para regresar á su casa de Pina, el foren Juan Macián Izquierdo, de 20 años, que iba montando un mulo, fué arrojado por la corriente, que había aumentado en gran manera por la tormenta y pereció ahogado. El mulo logró salvarse.

Añoche fué encontrado en la acequia del «Sañillar», de Castellón, distante unos cuatro kilómetros de esta ciudad, la vecina Rosa Sancho Almela, de 70 años, que seguramente, debido á un ataque al corazón, cayó al fondo de la referida acequia.

Hoy ha regresado el gobernador civil, después de pasar unos días en Madrid.

YANEZ.

La «Gaceta». - Obligaciones del empréstito. - En Gobernación. - El carbón.

La «Gaceta» inserta el real decreto estableciendo en Valencia seis clases nocturnas para adultas y cuatro más en las capitalidades de los distritos universitarios que se indican.

El ministro de Hacienda ha firmado una real orden prorrogando por un mes el plazo de admisión libre de los cereales.

El Gobierno tiene el propósito de dar por terminada la operación de las Obligaciones del nuevo empréstito el día 21 del corriente, aunque la cantidad suscrita no alcance al total de la emisión.

Asimismo se propone no negociar el resto con el Banco de España ni con ninguna entidad financiera de carácter particular hasta finalizar el actual ejercicio económico.

Entonces, y atendiendo á las necesidades existentes, se entenderá con el Banco para la negociación ó abrirá nueva suscripción.

Al recibir el ministro de la Gobernación á los periodistas ha confirmado que dentro de pocos días firmará D. Alfonso una pequeña combinación de gobernadores.

El gobernador civil de Tarragona le comunicó que en los pueblos de García, Cornubella y Ampolla descargaron formidables pedriscos, que arrasaron las cosechas.

También le comunicó el gobernador civil de Baleares que hubo que lamentar desgracias en las tormentas de ayer.

Chispas eléctricas causaron dos muertos en Manacor; en Arta murieron dos niños y quedaron dos heridos gravemente, y en Inyarró resultó un hombre gravemente herido.

En el ministerio de Hacienda nos han manifestado que se ha recibido aviso de haber salido para España nuevos cargamentos de carbón.

El ministro de Fomento ha recibido un informe del Consejo Superior de Minería, sobre el estado actual del mercado hullero en España.

Abarca el informe todos los puntos del problema con datos y estudios recogidos en provincias.

Urgente estudiará este informe detenidamente. El ministro de Gracia y Justicia ha puesto á la firma un decreto nombrando secretario de Sala del Tribunal Supremo á D. Juan Leira Torres.

Lo que dice Dato

Dato dijo esta mañana á los periodistas: «Informé á D. Alfonso por teléfono de los asuntos de actualidad.

La Sociedad de Artesanos de Coruña pide que se autorice á los reclusos en aquella penitenciaría para tomar parte en la suscripción para el monumento á donña Concepción Arenal.

Los alumnos de la Escuela de Radiotelegrafía de Barcelona hálíanse alarmados por suponer que se han suspendido los exámenes.

La Cámara de Comercio de Cartagena solicita que se active el expediente para la construcción del ferrocarril de dicha ciudad á Aguilas.

Añadió el jefe del Gobierno que ignoraba la noticia de que en el convento de padres jesuitas de Gijón se había instalado una estación radiotelegráfica.

Tampoco sabía nada acerca del supuesto incidente ocurrido en Larache.

Y añadió después: «Aunque haya ocurrido algo desagradable que exija que el alto comisario imponga un correctivo, ello es de tal índole, que no se necesita autorización del Gobierno.

El marqués de Villanar, nombrado gobernador civil de Toledo, pasó á Alava.

Esto motivará una pequeña combinación de gobernadores.

Mañana ó pasado firmará D. Alfonso los

oportunos nombramientos del personal de negociado de la intervención civil en los ministerios de la Guerra y Marina. Entran en la combinación unos 70.

Y señores, nada de crisis, que conste. Los altos cargos vacantes se proveerán en momento oportuno.

Mañana regresa de su excursión á Andalucía el ministro de la Guerra. El martes celebraremos Consejo en la Presidencia.

Conferencia

El Sr. Bergamín se encuentra en estos momentos en la Presidencia conferenciando con el Sr. Dato.

Se cree que hablarán de la provisión de altos cargos.

Á Barcelona

El Sr. Lerroux marcha hoy á Barcelona. También es muy fácil que regrese esta noche á la ciudad condal. El Sr. Cambó, que llegó esta mañana.

El transporte encallado

El transporte francés «Eros», encallado en Pollensa, es propiedad de Rostchild.

Va mandado por un teniente de navío, y está armado en corso.

El crucero «Cataluña» ha salido para Pollensa.

Agitación en Marruecos

Algeciras.—Dícese que en la zona del Gar hay agitación contra los franceses, motivada por los trabajos de agentes alemanes.

Viajeros de Rabat dicen que han sido fusilados algunos moros que facilitaban la fuga de los alemanes prisioneros empleados en la construcción de carreteras.

Los soldados franceses harán fuego sobre los moros que se les acerquen.

Material de guerra para los aliados.

Algeciras.—Durante la noche última han funcionado en Gibraltar los reflectores con motivo de atravesar, el Estrecho, con dirección á los Dardanelos, un barco llevando material de guerra.

Incendio en un camerino

Algeciras.—Añoche, en el salón de Adela López, y durante la representación, se incendió el camerino de la artista.

El incendio se propagó á la techumbre del teatro y no adquirió más graves proporciones de las que adquirió porque se acudió prontamente á sofocarlo.

Ayudaron eficazmente á la extinción los marinos. Las pérdidas son considerables.

Las mercancías detenidas en Génova.

Para que vengan á España las mercancías que, consignadas á nuestros comerciantes, están detenidas en el puerto de Génova desde la declaración de guerra de Italia á Austria, se han entablado conferencias muy interesantes entre la «Sociedad Mongesi», de Barcelona, y el ministerio de Estado.

Prontamente han llegado á un acuerdo, y esas mercancías estarán muy en breve en poder de sus consignatarios. Los Gobiernos italiano y francés han dado todo género de facilidades para el embarque en Italia y el libre tránsito por el Mediterráneo, y dos oficiales de Aduanas, comisionados especialmente por el ministro de Hacienda, se encuentran ya en Génova para regular los envíos.

El cónsul de España en aquel puerto tiene instrucciones precisas para que no se retrase el embarque.

A Valencia

El alcalde Prast marchará el domingo á Valencia acompañado de Díaz Agero, Simón Vilals y Francisco Ruano, á formalizar el contrato de los ingenieros designados para la formación del proyecto del ferrocarril directo Madrid-Valencia.

La libre admisión de trigos

Bugallá ha firmado la real orden prorrogando por un mes la libre admisión de los trigos, que terminaba el 30 del actual.

Políticos de viaje

Lerroux ha marchado á Barcelona, en el mismo tren que Cambó.

Esta mañana llegó Romanones, que marchó poco después á una finca que posee en las cercanías.

Estará en esta finca hasta el lunes por la tarde en que regresará á Madrid.

El banquete reformista

El día 23 y en el restaurant del Retiro, se verificará el banquete organizado por los reformistas, para celebrar el término de las conferencias dadas últimamente.

Concurrirán Azcarate y Melquíades Alvarez. Este último aprovechará la ocasión para despedirse de sus correligionarios, pues se marcha en seguida de viaje de verano.

EL GRAVE SUCESO DEL RIF

Concéntrate nuevos detalles de lo ocurrido en Larache.

El Raisuli quería demostrar á los moros que era el quien contaba con el apoyo de España.

El general Marina dió un salvoconducto al Raisuli para que su secretario y un moro intérprete que tiene á su servicio el cónsul de España en Larache, Zugasti, fuesen á Arzila.

Antes de escribirlo, sin saber que eran gente de paz, los cogieron y mataron al secretario.

Al mismo tiempo el Raisuli, deseando realizar su prestigio por el territorio de Arzila, solicitó un salvoconducto para él y su escolta de unos 40 hombres, porque quería pasar por las posiciones cercanas á las nuestras.

Marina se lo dió, y por no llegar oportunamente ó interpretarse mal la orden, desde la posición española los tirotearon, matando ocho ó diez hombres.

La escolta del Raisuli salió huyendo de lo ocurrido.

Mañana, que estaba en Tetán, embarcó en el crucero «Infanta Isabel», marchando á Tangier.

Desde allí conferenció con Fernández Silvestre.

En la entrevista debió aclararse lo ocurrido. No obstante, María Berkau al territorio de Larache con un audítor y levóse detenidos á Centa al capitán y tres tenientes.

Cuantos observaron la severa medida creyeron que iba á procederse á un juicio sumárisimo contra los detenidos.

El capitán sumariado es D. Luis Rueda y lleva dos años en el empleo.

Tiene 24 años de edad, habla el árabe con la misma perfección que los moros y en varias ocasiones disfrazado de indígena acudió á sus juntas, tomando parte en las deliberaciones, enterándose de los acuerdos para combatióntes.

De los tres tenientes sumariados el único que se conoce es á D. Manuel García de la Sota; los otros dos son desconocidos.

Comentando este suceso, publica «El Liberal» una crónica de Leopoldo Bejarano, de la que envió los siguientes interesantes párrafos:

«Es inútil que los periódicos afectos al Mando traten de explicar la formación de la jarka del Rif por la acción de agentes extranjeros.»

«¿Aluden á los franceses? Es tan infantil el supuesto que no merece la pena de rebatirlo. La jarka se ha formado por una de estas dos causas: ó porque en el Rif repercuten los sucesos de Larache, y Arzila ó porque el dinero repartido durante dos años de paz en el Rif no ha llegado más que á contadas escarcelas.

«Y aún dicen—¡oh, Maeses cronistas!—que la ocupación de Hassi-Berkau se ha hecho en la época más favorable, porque casi todos los moros están en la siega de Argelia. ¿Y cuando vuelvan? El consuelo que nos dan es chico.

«Y otro tanto se puede afirmar de la zona Centa-Tetán. ¿Se castigó al capitán que fusiló al indígena del Biut? ¿Qué garantías de justicia ofrecemos á nuestros protegidos? Ahora lo del Garb nos desconcierta en absoluto.

«El Gobierno desmentirá todos nuestros informes. Nosotros, lealmente, deseamos que los desmentia, y que tenga razón. Lo que no haremos será creer por un ascenso ó por un traslado que la paz reina en nuestra zona.

«Ni siquiera la repatriación de esos diez mil hombres—si por fin se realiza—, nos convencerá de que el Raisuli se resigna á vivir en su vida de águilas de Zinat. Escarmentado de la fuga, habrá que cazarle á tiros. Vuelve á tener garra y pico...»

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE. El comunicado oficial francés de las tres de la tarde, no señala nuevos acontecimientos. Se limita á indicar que nada hay nuevo, á partir del comunicado de anoche.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—El comunicado oficial facilitado hoy dice lo siguiente: «Nuestra ofensiva en la región del Tiro y Trentino ha seguido progresando gradualmente, mediante pequeños y favorables encuentros.

En Zurga rechazamos á un destacamento enemigo que avanzaba por Robledal.

En el valle de Costenna ocupamos las posiciones del paso Istria y Posada Salzaredo, donde hicimos 30 prisioneros.

En Carnia hubo intensos duelos de artillería. Aunque el fuerte viento ha dificultado las observaciones, se ha podido ver los efectos destructores de nuestros tiros sobre Malhotgueto.

La cortina que une la obra baja á la alta, y la plataforma de la batería cubierta, sufrieron graves daños.

Las últimas noticias dan mayor importancia á la acción realizada al amanecer del día 16 en la zona de Montenero, á través de un terreno difícil y contra las operaciones dominadas por intenso cañoneo del adversario.

Han sido recogidos hasta ahora 600 prisioneros, incluso 30 oficiales, y nos apoderamos también de gran número de fusiles y ametralladoras.

Comunicado oficial del ministro de Marina.

Roma.—El comunicado oficial de Marina, nos dice que las fuerzas navales franco-inglesas del Mediterráneo cooperan con la flota italiana en la acción sobre el Adriático.

Esta unión de las fuerzas permite que la intervención sea de una policía efectiva.

Los barcos aliados buscan en el mar Adriático los depósitos de petróleo austriacos para destruirlos.

Estos depósitos les sirven á los submarinos alemanes para su aprovisionamiento.

Estrategema de los italianos.-Pérdidas austriacas

Ginebra.—Después de una marcha muy difícil, de cerca de catorce horas por día, en las regiones montañosas de la frontera Sur del Trentino, los alpinos han ocupado un pico á tres mil metros de altura.

Los austriacos habían preparado en lo alto posiciones de artillería armadas de la manera más moderna, construyendo dos cuarteles con baños y calefacción.

Esta instalación había costado cuatro millones.

Los italianos ocuparon esta posición sin encontrar resistencia.

El oficial que mandaba el destacamento hizo creer al enemigo que detrás de él marchaba un batallón, y la guarnición, poco numerosa, se rindió.

Londres.—Desde el comienzo de la guerra el «Morning Post» consiguió tener un correspondiente en Budapest, recibiendo de él, con regularidad, cartas muy interesantes.

En la última que ha publicado el correspondiente inserta una estadística de las pérdidas

austro-alemanas desde el principio de las hostilidades hasta el 10 de Junio.

En esos diez meses han tenido, en el frente ruso, 328.300 muertos, 140.600 heridos ó enfermos, y 540.000 prisioneros; en el frente serbio, 49.800 muertos; 95.500 heridos ó enfermos, y 78.000 prisioneros.

En fin, en el frente occidental, 1.600 muertos, 4.000 heridos y 600 prisioneros.

Entre los heridos y enfermos, 500.000 han podido volver al frente.

Durante los cinco primeros meses, Austria tuvo unos tres millones de soldados en pie de guerra; en los últimos cinco meses ha tenido cinco millones.

En las batallas de los Carpatos Austria ha tenido más de 100.000 hombres fuera de combate, por resultar helados á causa de los frios; 120.000 por tuberculosis, de los cuales un 30 por 100 solamente han podido reanudar el servicio; el 27 por 100 murieron, y el 60 por 100 continúan en los hospitales ó fueron enviados á sus casas.

El esfuerzo inglés.-En el cuello de Stelvio.

Londres.—Después de Manchester, Leed y otros grandes centros industriales, la ciudad de Londres organiza de manera sistemática la producción de municiones.

El plan comprende una fábrica central y un número enorme de talleres secundarios.

Una administración central regulará las relaciones entre las diversas partes del sistema, como también las necesarias con las autoridades municipales y las diversas Compañías de gas, agua, electricidad, etc.

Una información preliminar ha servido para formar una estadística de todos los recursos industriales de la capital.

Preparada de este modo, la realización del proyecto va á comenzar inmediatamente.

El Comité que ha de emprender esta gran obra cuenta entre sus miembros á los ingenieros londinenses más importantes.

Los periódicos de Londres anuncian el número de empleados y obreros de la ciudad que se han alistado en la «brigada voluntaria de municiones», y van á consagrar sus horas de ocio á la fabricación de cartuchos para fusil en el arsenal de Woolwich.

El domingo último han comenzado su tarea á las ocho de la mañana.

El Gobierno pagará un pequeño sueldo por este trabajo, sueldo que será devuelto á la «brigada voluntaria», y que servirá para costear los gastos de su organización y también para pagar los gastos de viaje en ferrocarril de los obreros voluntarios, entre Londres y Woolwich.

Ginebra.—El cuello de Stelvio, cubierto de nieve hasta hace tres semanas, va á quedar pronto libre.

El combate está ya establecido. La frontera suiza, que pasa á 2.500 metros, está seriamente guardada.

Los italianos han destruido á cañonazos el hotel austriaco Ferdinandobche, situado en lo alto del pico.

Los austriacos se han servido de cañones y ametralladoras cogidos á los rusos.

Un violento duelo de artillería se desarrolla en los alrededores de Dreissprachspitze. Después de cuatro días de combates, casi todos á la bayoneta, el cuello de Freikopel está lleno de cadáveres.

Los austriacos han cargado ocho veces y los italianos seis.

Se han hecho dos armisticios para recoger á los heridos.

Los austriacos han tenido 400 muertos y 600 heridos.

Los dos adversarios tienen cada uno una entrada del cuello.

LOS AUSTRIACOS DERROTADOS EN ITALIA

Roma.—Las tropas austriacas casi cercadas en Gorizia, han hecho una salida violentísima para atacar á los italianos.

El ataque, renovado varias veces con energía desesperada, fué verdaderamente furioso, pero los italianos consiguieron reducir al silencio la artillería enemiga.

Los austriacos tuvieron más de 2.000 bajas durante el combate, obligándolos á la retirada las baterías italianas, que ganaron terreno y cuyos proyectiles amenazan los barrios de Gorizia.

El fuego metódico de los italianos destruye las más fuertes posiciones enemigas.

El Gobierno de Viena ha hecho responsables á los generales Rohn y Dankl, que mandaban las fuerzas que operan en el frente italiano, de las derrotas que han sufrido hasta ahora por los austriacos.

Por esto han sido enviados al frente de batalla de Servia.

Comunicado oficial inglés

Londres.—Las fuerzas británicas que operan al Este de África libraron un combate con un destacamento alemán que pretendió invadir el territorio inglés por la región de Keimgablagos, no lográndolo.

Las tropas inglesas obligaron al enemigo á huir por las selvas, consiguiendo desalojar de alemanes el país.

El vapor inglés «Turrell» que fué averiado por un submarino alemán llegó á Milfordhaven inclinado sobre una de las bandas.

Estado del rey de Grecia

Atenas.—El rey se encuentra mejoradísimo. El catarro intestinal ha desaparecido.

Hazañas de los aviadores ingleses.

Amsterdan.—Sábese que los grandes depósitos de la compañía Vacuum de Hamburgo ha sido incendiado por un «raid» de los aviadores ingleses, ocasionando grandes pérdidas.

La luchalen el Cáucaso

Petrogrado.—Un comunicado del Cáucaso dice que la lucha continúa en dirección al litoral en la región Deryk y en los distaladeros de Tchoukhtanouk, sosteniendo pequeños encuentros con los turcos.

Nada de particular en el resto del frente.

La neutralidad de Dinamarca

Copenhague.—La Cámara danesa aprobó ayer por unanimidad las declaraciones del Gobierno, afirmando la voluntad de apoyar la política de neutralidad.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—El comunicado oficial dice así: «En las proximidades del pueblo de Latokofi, cerca del río Vindava, los ataques alemanes durante los tres últimos días, han sido infructuosos.

El combate que terminó el día 15 nos fué ventajoso.

En la región de Popiliani nuestras tropas atravesaron el río.

Durante la persecución del enemigo y en la retirada de nuestra artillería, fueron pasados por las armas varios centenares de alemanes y prisioneros alemanes.

Los combates cerca de Chawli continúan con éxitos alternos.

Algunos pueblos han sido varias veces tomados y abandonados.

En Doubissa continúa la lucha de artillería. En el frente Oeste, más allá del Niemen, sufrió el enemigo, durante los días 14 y 15, súrtido grandes pérdidas é hizo varios intentos estériles para tomar la ofensiva.

Durante los contraataques realizados en la región de Naroampol nos apoderamos de varios pueblos que ocupaba el enemigo.

En la noche del 15 el enemigo empezó el bombardeo de Ossovietz, pero sobre las dos de la madrugada nuestras ocho baterías le impusieron silencio.

En el frente del Narwé hubo pequeños encuentros.

En el valle del Orjitz, durante la noche del 15, el enemigo abrió intenso fuego contra el pueblo de Jednorozetz arrojando más de 10.000 proyectiles.

Al día siguiente el enemigo intentó varias veces atacar nuestras posiciones; pero solo consiguieron ocupar parte de las trincheras, completamente destruidas, de uno de nuestros regimientos.

Al Norte de Prasniz, por un contraataque energético, ocupamos todas nuestras trincheras avanzadas, donde mantenía el enemigo desde el ataque del día 12.

En Galitzia, al Este del San, la batalla continúa empadísima.

El enemigo arroja constantemente nuevas fuerzas que, en poco tiempo, quedan aniquiladas.

Sobre el Dniester los combates continúan con ventajas para nosotros.

Al Sur de Jitatchoff hicimos quinientos prisioneros, cuarenta y cuatro oficiales, apoderándonos de cuatro cañones y seis ametralladoras.

Las fuerzas austro-alemanas en Rusia.-Propaganda alemana en Suecia. Registros domiciliarios en Dusseldorf.

París.—«Intransigente» publica un telegrama de Londres en el que se dice que, según informes de diversas procedencias, las fuerzas austro-alemanas en el frente ruso se componen de tres millones y medio de hombres, de los cuales 2.500.000 son súbditos del kaiser.

Quince Cuerpos de ejército se hallan concentrados en el Sur inferior, 35 entre el San y Zurawno, y otra parte de las tropas al Sur del Dniester.

El coronel Repington estima que después de abandonar los rusos la posición de Moscizka, entre Przemysl y Lemberg, opondrán una resistencia encarnizada en la línea de Grodek, poderosísima por la serie de lagos y de estanques y que no constituirá un peligro en tanto que los rusos resisten en el Dniester contra el ejército del general Linsingen.

Créese que los alemanes intentarán una ofensiva en la Polonia meridional, que se dirigirá por el norte de la región de Sieniana, á fin de volver sobre Grodek.

La propaganda alemana en Suecia en contra de Rusia, ejerce gran influencia en los espíritus. Para contrarrestarla, Sasonoff, ministro de Estado ruso, ha declarado que el Imperio moscovita no quiere nada contra Suecia y que desde la última entrevista de soberanos habida en las aguas finlandesas han desaparecido todas las causas de equívoco. Sin embargo, Suecia ha impedido el tránsito por su territorio de todas las mercancías destinadas á Rusia, cuya exportación tiene ella prohibida. Por su parte, Rusia ha comenzado á gestionar con la prohibición sea levantada, incluso en interés de Suecia, que podrá aprovecharse en lo sucesivo del boicote ruso á las mercancías de procedencia alemana.

El «Vorwaerts» dice que las autoridades han practicado registros en la imprenta de los socialistas de Dusseldorf, en los domicilios de varios individuos del mismo partido y en la oficina del Sindicato de metalúrgicos. Además, el secretario de la Agrupación socialista ha sido detenido; pero las pesquisas policíacas no han dado resultado alguno.

La autoridad militar, invocando el estado de sitio, castigará con un año de prisión á los obreros industriales que abandonen el trabajo sin la autorización de sus patronos.

Refuerzos alemanes á Kurlandia

Petrogrado.—Los alemanes han enviado á Kurlandia nuevos

EL TIEMPO
Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

18 de Junio de 1915.
Telegramas solo de España.
Categoría K. (Tormentosa).
Las presiones más altas (766 milímetros) están por Asturias y Galicia. Sobre la mitad oriental de España se da una superficie isobárica, estando las presiones más débiles (763 milímetros) por Cataluña. Aparece hoy más debilitada la disposición tormentosa.

Vida Municipal

El Alcalde recibió ayer un telegrama del director general de Primera enseñanza, participándole que había sido firmado y ayer publicaría la «Gaceta» el decreto creando en esta capital seis escuelas de adultos, con clases profesionales para enseñanza de la mujer.

También dijo que había recibido un besamano del presidente de la Audiencia, señor Escribano, en el cual le manifestaba que deseaba la junta de que reine la mayor armonía entre todos los elementos de Valencia, habiendo nombrado una comisión para que estudie sobre el terreno la posibilidad de instalar los servicios de juzgado municipal en el edificio de la Aduana.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 17 de Junio
NARANJA
HULL.
De Eduardo Harker, de la casa White y Son: Ofrecido el cargamento del vapor «Utopia».

Teatros

PRINCESA.
Hoy sesiones permanentes desde las tres y media a siete y media de la tarde y de nueve y media a una de la madrugada, debutando seis importantes atracciones, que en unión de las artístas que mayor éxito han obtenido en la anterior temporada, constituyen un programa de veinte aplaudidas atracciones. El teatro se ha acondicionado para verano y se ha rebajado el precio de las consumaciones.

Encuadernaciones

REVISTAS ILUSTRADAS
Historia de la Guerra Europea
por V. Blasco Ibáñez
En holandesa tela (lujo) 3/50
En 4/50
En 2/50
En cubiertas timbradas 5

Los 4s. de 5 a 7.
Los 5s. de 7 a 8.

Teatros

PRINCESA.
Hoy sesiones permanentes desde las tres y media a siete y media de la tarde y de nueve y media a una de la madrugada, debutando seis importantes atracciones, que en unión de las artístas que mayor éxito han obtenido en la anterior temporada, constituyen un programa de veinte aplaudidas atracciones. El teatro se ha acondicionado para verano y se ha rebajado el precio de las consumaciones.

Encuadernaciones

REVISTAS ILUSTRADAS
Historia de la Guerra Europea
por V. Blasco Ibáñez
En holandesa tela (lujo) 3/50
En 4/50
En 2/50
En cubiertas timbradas 5

ramo a que se dedican, hemos creído conveniente la celebración de una exposición que coincidiría con la próxima Feria de Julio, a la que esperamos acudiréis todos a ofrecer vuestro concurso cooperando al mayor éxito de la misma.

Teatros

PRINCESA.
Hoy sesiones permanentes desde las tres y media a siete y media de la tarde y de nueve y media a una de la madrugada, debutando seis importantes atracciones, que en unión de las artístas que mayor éxito han obtenido en la anterior temporada, constituyen un programa de veinte aplaudidas atracciones. El teatro se ha acondicionado para verano y se ha rebajado el precio de las consumaciones.

Encuadernaciones

REVISTAS ILUSTRADAS
Historia de la Guerra Europea
por V. Blasco Ibáñez
En holandesa tela (lujo) 3/50
En 4/50
En 2/50
En cubiertas timbradas 5

Historia de la Guerra Europea

DE 1914
por Vicente Blasco Ibáñez
ILUSTRADA CON MILLARES DE GRABADOS Y LAMINAS
Las grandes batallas.—El heroísmo.—Horrores de la lucha.—Asedio de ciudades.—La guerra en el mar y en los aires.—Tipos y costumbres de los beligerantes.—Personajes de la tragedia.—Retratos, caricaturas, documentos.—Planos y mapas.—La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales.—Panoramas trágicos.

Todos los sábados aparece un cuaderno de gran tamaño con 24 páginas de nutrido texto, abundantes grabados y además una lámina suelta en color.

Precio del cuaderno: 50 CÉNTIMOS

El libro más ameno, interesante y completo de cuantos se han publicado sobre esta conflagración mundial.

De venta en todas las librerías, kioscos y centros de suscripciones

Encuadernaciones

REVISTAS ILUSTRADAS
Historia de la Guerra Europea
por V. Blasco Ibáñez
En holandesa tela (lujo) 3/50
En 4/50
En 2/50
En cubiertas timbradas 5

Sucesos

Caída.
María Tapia Leiba, de 75 años, cayó ayer tarde en una acera del camino del Grao, fracturándose la cuarta costilla izquierda.
Un incesor.
Pascual Cirujeda Pastor, de 26 años, subió ayer al piso principal de la casa núm. 5 de la calle de Tosalé, insultando a la joven Trinidad Ruiz, promoviendo un fuerte escándalo.
Fue detenido por la guardia municipal.

DE LA REGIÓN

SAGUNTO
Una súplica, como vía de indicación, nos vemos precisados a hacer a las autoridades, llamándoles la atención acerca de uno de los asuntos de gran trascendencia y que más poderosamente influyen en la tranquilidad de la población.
No ha mucho tiempo, obedeciendo órdenes superiores, tanto la autoridad civil como la militar, precipitáronse a poner en práctica toda su actividad y celo para evitar a todo trance que en ningún establecimiento público destinado a café ni sociedad, se juzgase a los prohibi-

ZARZA IODURADA del Dr. Greus

Es el más poderoso y agradable purgativo y regenerador de la sangre y de los humores.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greus, sucesor D. P. Valero, plaza Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle Peris y Valero (antes Paz), letra N.—Valencia.

Unión de Productores
Sociedad Anónima
VALENCIA
Vinos finos de mesa
Aceites garantizados puros de oliva
De venta en su despacho central: Nave, 3 y sucursales
Calle Murillo, núm. 1.
Calle Villena, núm. 5.
Calatrava, núm. 14.
Pelayo, núm. 21.
Campaneros, núm. 28.
Progreso, n.º 88, Grao.
Estrella, núm. 16.
P. Contrasté, n.º 3, Ruzafa.
Teléfono núm 566.

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE
Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.
Cura de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, y especiales de la mujer, etc.
DEPÓSITO: JARDINES, 15, MADRID

ESTÓMAGO ARTIFICIAL
para las enfermedades del estómago NO TIENE RIVAL
Reclama como fundamental las cosas que no llevan la fibra de los vegetales para España
J. URIACH Y C.ª - Barcelona
Pídanse en los mejores Farmacia y Droguerías

Servicio regular de vapores
Para LONDRES
El vapor «FORVORE» cargará el día 19 de Junio.
Para LIVERPOOL
El vapor «SEGONTIA» cargará el día 19 de Junio.
Para BRISTOL y CARDIFF
El vapor «HELENA» cargará el día 19 de Junio.
Para NEWCASTLE
El vapor «LEANDRO» cargará el día 19 de Junio.
Para NEW-YORK
El vapor «MONGBELLO» cargará el día 19 de Junio.
Para AMSTERDAM y ROTTERDAM
El vapor «HELENA» cargará el día 19 de Junio.
Designatarios: HIES Y COMPAÑIA.—Gijón, 28.

COMPANIA GILJONESA DE VAPORES S. A.
El vapor
Matías F. Bayo
saldrá de este Puerto el día 25 de Junio, para Alicante, Cartagena, Agullas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes; admitiendo carga y pasajeros.
Para Ribadeo, San Estebán de Pravia, Vega de Ribadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia, Fez, con transbordo en Gijón.
Nota.—Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol y Ribadeo, el servicio es quincenal.
Consignatarios: Reig y Compañía, Príncipe Alfonso, 12.
Agentes: Roman y Miquel, Muelle 15, Grao.

Fábrica de artículos para viaje
F. Garriga, plaza Cajeros, 8, Valencia.
Especialidad en la materia.
Garriga para muestrarios, construida en maderas cruzadas a 5 cuerpos, patente 25.227.
Muestras de Viena, maderas de fibra irrompibles, sacos de mano desde de lo más inferior a lo más superior.

Más barato que todos los baratos
Lámparas de Berlín, a 090 pesetas.
Ográm, como nadie, a 140
Wotan, a 130
Instalaciones a 250 por cada luz.
Doble barato: Barcelonina, 9, Valencia
OJO No fiarse del que anuncia y no pone los precios de lo que vende.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa
SERVICIO DE BARCELONA
LÍNEA DE CANARIAS
Salidas días todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde.
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Salá, Argador y Canarias, signación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.
SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA
Salidas quincenales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el Puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasajeros y mercancías, y con el correo de correo directo.
Especialidad y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fondos.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.
TELEGRAFIA SIN FIELOS EN TODOS LOS BUQUES
Consignatarios
COLA Y MAYCAS
Libertad, 12 (Puerto).—Teléfono núm. 4.955

DIRECTO PARA CETTE
Servicio semanal
RIOJA
El vapor
saldrá el día 19 directo para Cete admitiendo carga y pasajeros.
Consignatario: José Borrás P. Atarazanas, 4, Grao.—Teléfono 3.223.
Se venden
Mostradores, estanterías escarpadas, depósitos para aceite, tancados, puertas, vidrieras de sala y alcohol, varios metros socuaja de lujo, varillaje de todas medidas para escarpadas, piedras de mármol, lunas, tapaderas de metal, mesas de almirante y carnicería, pipas, botas y tonetes de todas medidas, cafeteras de metal, máquinas de coser, máquinas, básculas, molinos de café y chufa, y demás efectos para toda clase de establecimientos.
También se alquilan mesas y veladores para café y se hacen reformas por cuenta de la casa.
Torno, 48, Valencia.

VAPORES COMBINADOS
Correos de Africa y A. Ferrer Posol Rms.
Servicio semanal para los puertos de Italia
Para CETTE y MARSELLA
Saldrá vapor directo todos los sábados a las 6 de la tarde.
Para CETTE y pasaje directo a A. Ferrer Posol y hermanos, Muelle, 12.—Teléfono, 2.081, Grao.

FRANCES
Jules Mahille, profesor de París, enseña a hablar el francés correctamente por un procedimiento nuevo. Lecciones a domicilio y en su casa. Clases a señoras y señoritas. Pie de la Cruz, 9, 2.ª (G.ª puerta).

Motors y aparatos eléctricos
de todas clases, marca Patay.
Agente general: Louis-Souchón, calle J. Sister, 1, Grao, Valencia.
Costurera
Se ofrece una señora muy bien instruida en labores.
Calle del Hornó, número 5, 2.ª, izquierda, Ruzafa.

AVISO
Se necesitan agentes para un artículo de fácil venta.
F. San Miguel, 19, de 7 a 8 tarde.
Máquina
para coser y bordar de bovina central. Urge venta y se dará muy barato. Hace solo cuatro meses que se compró. Está nueva y garantiza su buena marcha.
Jabonería Nueva, núm. 9, bajo.
Noches de boda
LUNA DE MIEL Y DE HIEL
Cuadros naturistas ricos de color y de intensivo interés. 4 a 8 pesetas. En Valencia se vende, librerías Agullas, Caballeros, 1, Maragall, Pintor Sorolla (Barcas), 16, y otras.

Fernando Piquer Dentista
Cura todas las afecciones de la boca. Coloca toda clase de aparatos artificiales. Empasta y orifica las muelas que lo permitan. Limpieza e higiene de los dientes. Operaciones sin dolor. Instrumental moderno. Precios económicos. Treinta años de práctica, establecido en esta capital.
No emplea el charlatanismo, ni trabaja a precios imposibles.
Mercado y Ercilla, número 30, frente a la farmacia de San Antonio.—Valencia.
Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía
A LA DESIGNACIÓN DE
Hijos de Nogués
Calle Berni 2, enfis. y en el Grao, Muelle Posolito (Carr)
SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marsella y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos con buques rápidos.
Se asegura las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marítima»